



Fitch Ratings avala resultados de Gali, bajó deuda y generó ahorros

La calificadora Fitch Ratings avaló los buenos resultados del gobierno de Antonio Gali Fayad al disminuir el monto de la deuda estatal y generar ahorros en su gasto, por lo que ratificó su calificación AA- (mex) estable, además de señalar que, a pesar de los compromisos financieros a largo plazo como la construcción de la Plataforma de Audi, el Centro Integral de Servicios (CIS) y el Museo Internacional del Barroco, el nivel de endeudamiento se mantiene en un rango bajo.

El estudio destaca que en 2017 no se contrató ningún tipo de deuda, situación que se repitió para 2018, lo que ayudó a que las finanzas de las arcas poblanas tuvieran una mejoría en los últimos dos años.

“Durante 2017 no contrató deuda adicional, y para 2018 no tiene planes de hacerlo. Por lo anterior, la agencia espera que, de mantener su política prudencial de endeudamiento, las métricas de endeudamiento bancario y sostenibilidad continuarán favorables al cierre del ejercicio”, dice el informe.

Entre las fortalezas del estado se encuentra la recaudación fiscal sobresaliente, balances superavitarios, nivel de endeudamiento bajo, sostenibilidad de la deuda alta, prácticas buenas de gestión y un dinamismo económico positivo.

Mientras que en las debilidades se encuentra que hay una economía neutral con posición en indicadores socioeconómicos desfavorables, contingencias por el organismo de agua y el [Sistema de Pensiones y Jubilaciones del Issstep](#) con poca suficiencia financiera, pues los recursos de la bolsa se terminan en 2020, ya que se tiene una población afiliada de 60 mil 954 personas.

Baja deuda de los PPS

El estudio detalla que se tiene una buena economía a pesar de los pagos que se deben realizar por los PPS, pues la deuda general ha disminuido en un 15 por ciento.

De acuerdo con el último [informe trimestral de Obligaciones Diferentes](#) del Gobierno del Estado, la deuda que se tiene por la construcción de las tres obras asciende a seis mil 912 millones 259 mil 508 pesos.

El endeudamiento de la construcción de la plataforma para planta de Audi era de cinco mil 79 millones 315 mil 613 pesos, sin embargo, ya se pagaron 767 millones 769 mil 341.70 pesos, dejando una cuenta de cuatro mil 311 millones 544 mil 980.20 pesos.

Respecto al Museo Internacional del Barroco, la deuda inicial era de mil 742 millones 945 mil 414 pesos, sin embargo, ésta disminuyó a mil 543 millones 751 mil 652 pesos, pues ya se han pagado 199 millones 193 mil 761.60 pesos.

Asimismo, el costo de la construcción del CIS fue de mil 372 millones 679 mil 059.16 pesos, de los cuales ya se han abonado 315 millones 716 mil 183.3 pesos, por lo que faltan por pagarse mil 56 millones 962,875.8 pesos.

EVALUACIÓN DE FITCH RATINGS

Calificaciones

Escala Local, Largo Plazo

Calidad CrediticiaAA-(mex)

Financiamientos

Interacciones 09AAA(mex)vra

BBVA Bancomer 12AAA(mex)vra

BBVA Bancomer 14^aAAA(mex)vra

Perspectiva Crediticia

Largo PlazoEstable

^a Antes formaba parte de Interacciones 09; en diciembre de 2014, Interacciones cedió una porción del crédito a BBVA Bancomer.

DEUDA DE LA ENTIDAD

Servicio de la Deuda Largo Plazo 2016/Ahorro Interno

Aguascalientes [AA+(mex)]

Mediana AAs

Sinaloa [A+(mex)pcp]

Estado de México [AA-(mex)]

Puebla [AA-(mex)]

Guanajuato [AA+(mex)]

0

10

20

30

40

(%)

Fuente: Emisores y cálculos de Fitch.